

В Иркутске появится памятник бабру

В следующем году в сквере имени Кирова может появиться памятник бабру — мифологическому животному, украшающему герб Иркутска. Об этом газете «Областная» рассказал один из авторов проекта, известный иркутский художник Сергей Элоян.

Бронзовая скульптура будет водружена на двухметровый постамент, фриз которого украсят узнаваемые здания города. Скульптурная композиция расположится на открытой площадке напротив областной администрации. Сергей Элоян выступил автором эскизов и архитектурной части проекта, а всем, что касается непосредственно скульптурного исполнения, займется знаменитый на весь мир бурятский скульптор Даши Намдаков.

— Расскажите, как появилась идея создать в Иркутске памятник бабру?

— Идея возникла в процессе общения. Мы с Даши Намдаковым и предпринимателем Александром Дедюхиным как-то разговаривали о многих городских проблемах и пришли к выводу, что в нашем большом городе не хватает парковой скульптуры. Если и есть памятники, то они монументальные, а камерной, теплой скульптуры в Иркутске нет вообще. И сразу пришло в голову, что бабр был бы очень уместной скульптурой — как символ нашего города, который есть только на гербе в плоском виде или барельефе. А если сделать скульптуру, то мог бы получиться символ города, своего рода визитная карточка. Он мог бы потом зажить какой-то другой жизнью, вокруг него могли бы возникнуть какие-то обряды, обычай, поверья, как это часто бывает со скульптурой. Может быть, потом возникнут какие-то сувениры в виде уменьшенной этой скульптуры, и он станет полноценным символом города. Не у всякого города на гербе есть какое-то животное, тем более мифологическое, которое можно как-то трансформировать, интерпретировать и так далее.

— То есть вы хотели сделать именно парковую скульптуру?

— Да, первоначальная идея была в том, чтобы сделать именно парковую скульптуру, которая была бы почти что на земле, которую можно оседлать, как-то с ней возиться, играть, фотографироваться. А потом мы пришли к выводу, что неплохо было бы ее поставить в сквере Кирова, тем более что там начались работы по реконструкции. Очень удачное место, потому что там и городские и областные власти расположены: и для тех и для других бабр — это герб и символ государственности. Кроме того, это центр города.

И когда мы начали думать, каким он должен быть, тут уже архитектурная среда стала вносить свои корректизы в наш первоначальный замысел. Потому что просто поставить его на землю уже показалось не совсем правильным: такая большая открытая площадка просто растворила бы эту небольшую скульптуру. Стало понятно, что требуется постамент, чтобы удержать это большое открытое пространство вокруг. И потом все-таки хотелось грамотно вписать ее в существующее окружение — заимствовать форму фонтана, который там уже существует и должен оказаться с ней на одной оси.

— А где конкретно она будет располагаться?

— Это открытая площадка, которая ближе к Серому дому, там, где обычно ставят на Новый год ледяную горку. Там очень хороший обзор, и ее будет видно отовсюду. Мэр города это место уже утвердил, дал распоряжение, что здесь будет стоять скульптура.

— Как будет выглядеть в итоге эта композиция?

— Постамент — где-то около двух метров, но все равно она не будет оторвана от человека, там планируется такая ступенька, то есть все равно до скульптуры можно будет дотронуться, погладить, сфотографироваться. Мы вот так предполагаем.

Кроме этого бабра, поскольку появился постамент, есть идея пустить по нему фриз на тему узнаваемых зданий Иркутска. Поскольку это ведь будет посвящено Иркутску и его предстоящему юбилею, поэтому там будут самые главные здания города: основные церкви, филармония, драмтеатр, то есть то, что запоминается

как облик города.

Получится, что вот есть город, а над ним парит такой символический бабр. И еще думаем, что, может быть, стоит этому бабру в лапы положить такой свиток, на котором привести текст, может быть, из летописи, об основании города. Это будет иметь просветительский характер, для детей, чтобы все помнили, в каком году основан город, при каких обстоятельствах, кто основатель. Вот у нас, кстати, нет памятника основателю города, что особенно досадно. Ведь скоро будем праздновать большой юбилей.

— Да. Но юбилей города будет только в 2011 году. Еще есть время и Пыхабову памятник поставить.

— Сейчас, говорят, разрабатывают большой план скульптурного насыщения города в связи с юбилеем. И, я думаю, этот список должен открыться именно с памятника Пыхабову.

— То есть получается, что вы автор эскиза, а Даши займется непосредственно исполнением скульптуры?

— Ну да. Я делаю привязку, архитектурную часть, дизайн, то есть вписываю скульптуру в окружающую среду. А Даши, естественно, будет главным автором, ставка делается на него, поскольку сейчас уже смело можно говорить, что он скульптор с мировым именем. То есть ценность состоит еще и в том, что у нас в городе будет открытая для свободного доступа скульптура знаменитого скульптора Даши Намдакова.

— Тем более что, в сущности, Иркутск и открыл этого скульптора.

— Ну да, в общем-то, действительно здесь и началась его полновесная творческая биография.

— Когда будет осуществлен этот проект?

— Этот вопрос, конечно, целиком зависит от финансирования. Предприниматель Александр Дедюхин берет на себя всю коммерческую сторону проекта, он надеется, что сможет собрать всю сумму, не привлекая даже бюджетных средств, за счет добровольных пожертвований неравнодушных к судьбе города людей. Вот он взял на себя самую, наверное, трудную задачу. Ну и пока вроде это все идет, есть люди, которые готовы помочь, например, организация «Труд», которая занимается реконструкцией сквера, взяла на себя подготовку площадки для будущего памятника, всю его строительно-подготовительную часть. Это очень значительный вклад.

— А когда будет сдан сам сквер?

— Они намечали сдать его к октябрю, но, кажется, они не успевают и хотят отодвинуть срок на начало ноября.

— И вместе со сквером будет сдан и памятник?

— Нет. Вместе со сквером будет сдана только площадка под него. Сам памятник — это очень долгий процесс, поэтому он появится в следующем году — либо весной, либо к осени. Это будет сделано либо ко Дню города в начале лета, либо к юбилейному экономическому форуму, который состоится в октябре. Сейчас мы сосредоточились на эскизной части, чтобы к 20 сентября, когда приблизительно должен состояться Градостроительный совет города Иркутска, вынести на обсуждение активную часть: каким он будет, размеры, формы, то есть уже можно будет представить. Если он понравится и его утвердят, то в рабочем режиме уже реально будет к одной из оговоренных дат сделана скульптура. При наличии финансирования, естественно, потому что отлитие скульптуры — это ну страшно дорогой процесс. Потому что все это уникально, штучно и поэтому очень дорого. Если наша часть работы делается на энтузиазме, то когда речь заходит о реализации скульптуры, то там уже начинаются очень жесткие экономические законы и немаленькие средства.

Автор: Антон Кокин © Областная газета ИРКУТСК, ИРКУТСК 3669 18.08.2007, 15:15 208

URL: <https://babr24.com/?ADE=39407> Bytes: 6975 / 6975 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Антон Кокин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)